

古树名木司法保护 协同中心启用

通讯员 严凯

本报讯 近日,长兴县古树名木司法保护协同中心正式启用。该中心主要通过有效整合政法力量,依法严厉打击破坏生态环境违法犯罪行为,提升生态环境治理法治化、协同化水平,切实筑牢县域生态安全屏障。

活动现场,县委政法委、县法院、县检察院、县公安局、县司法局共同签署《生态共治政法协同协议》。该协议旨在充分发挥政法职能作用,构建职责清晰、衔接顺畅、运转高效的生态环境执法司法协同机制,实现对生态环境违法犯罪行为的精准打击、高效惩处和源头治理,促进生态环境持续改善。

据悉,长兴县政法各单位将以协同中心启用为契机,迭代完善治理机制,在联勤联动、高效协同的基础上,健全“实践—反馈—迭代”的工作体系。同时,充分发动群众、志愿者、企业等社会力量参与,实现从“零星参与”到“共同治理”的深刻转变。最后,通过宣传推广、迭代升级,持续形成共建共治的良好格局,从而推动长兴生态建设迈上新台阶。

活动期间还举行了紫笋茶古茶树群协同保护推进会。古茶树是茶树种质资源的“活化石”,而紫笋茶古茶树与长兴的茶文化紧密相连。下一步,当地将聚焦紫笋茶古茶树这一核心资源推进协同保护,运用好协同中心这一载体,进一步提升协同保护质效,走出一条生态保护与产业发展互促互进之路。

把好食品安全关

通讯员 鲍彩红

本报讯 近日,天台县公安局食品药品环境知识产权犯罪侦查大队民警化身食品安全“卫士”,走进街巷小吃聚集地,开启“检查+宣传”双轨模式,筑牢“舌尖上的防线”。

此次活动聚焦商圈、学校周边等人流量密集地段的小吃摊,核查经营者食材存放条件是否达标、采购渠道是否规范、进货台账是否完善等关键环节,对肉类、调味品等食材的生产日期、保质期及储存条件进行严格查验,严防过期食品、“三无”产品、非法添加等问题食材流入市场。

同时,民辅警向摊主和食客发放“食品安全温馨提示”,现场解答疑问,宣传如何识别食物中毒及维权举报途径。民辅警还对夜市摊主开展警示提醒,引导食客文明就餐,避免深夜喧哗扰民,共同维护社区生活安宁。

活动覆盖城区3处主要夜市商圈,发放宣传资料500余份,现场接受咨询20人次。

守护夏日“烟火气”

通讯员 王健

本报讯 近期,温岭市公安局城北派出所立足辖区夏季治安特点,科学谋划、持续发力,旨在守护“烟火气”,当好“守夜人”。

为切实守牢安全防线,该所优化警力部署,合理调整治安巡逻点位,每晚9时由民辅警带领护村队对辖区内商业中心、夜市、大排档等人员密集场所开展巡逻。巡逻过程中,民辅警还积极开展反诈、防火防盗等宣传教育,接受群众咨询提问,让夏夜的“烟火气”更有安全感。

“天热火气大,就怕顾客饮酒后起摩擦。看到民警经常在这里巡逻,我们踏实多了。”烧烤店店主李师傅的话说出了不少商户的心声。8月份以来,该所辖区夜间警情同比下降21%。

“‘笑气’千万不能沾”

近日,临海市大洋派出所在辖区文化礼堂举办“拒绝笑气”防范宣传活动。社区民警通过实物讲解、播放宣传片、互动问答等方式,提升群众防范“笑气”的意识和能力,呼吁大家积极举报,共筑防线。

通讯员 冯亚妮



筑牢防溺水屏障

近日,新昌县枫家潭“网红”玩水地,新昌县公安局羽林派出所民警认真巡逻,对玩水群众宣传防溺水知识,筑牢夏季安全屏障。

通讯员 王樟林



挨骂后赌气离家 警方及时帮找回

通讯员 杨宝露 陈嘉琳

本报讯 近日,诸暨市公安局陶朱派出所接到报警,李女士(化名)因催促儿子完成暑假作业引发争执,孩子负气离家,迟迟未归。

李女士说,暑假快结束了,儿子的作业却还有不少未完成,她多次提醒孩子加快进度,不料引发冲突。起初,李女士以为孩子只是出门散心,可随着天色渐暗,孩子始终没有回家,担心的她赶紧报警。

正在附近巡逻的专职巡防队队员俞骏毅、姚岳良迅速赶到李女士家中,询问孩子的外貌特征及常去的地点,同时将孩子的相关信息同步回所内,让同事协查孩子的行踪。

之后,俞骏毅他们驾车带着李女士前往孩子常去的地点逐一排查。途中,派出所同事传来消息:“在公园附近发现疑似孩子的身影。”他们立即赶到公园,在公园小路上发现了闷闷不乐散步的小孩。

见到孩子,李女士马上紧紧拉住孩子的手。姚岳良则蹲下身,温和地对孩子说:“暑假作业需要完成,但遇到问题可以和妈妈好好说,不能一声不吭就出门。以后有想法要主动和家人沟通,咱们面对面把问题解决,才是最棒的。”听了他们的劝说,孩子也意识到了自己行为的不妥,向妈妈道了歉。

妻子负气驾车走 民警寻回促和睦

通讯员 梁佳艺

本报讯 “警察同志,我跟老婆吵架了,她开车出去后就联系不上,麻烦你们帮帮忙。”近日,温岭市公安局箬横派出所接到吴先生的紧急求助,称其妻子张女士因家庭琐事与其发生争执后,独自驾车离家,电话始终无人接听。

接到求助后,副所长林正伟一边耐心安抚吴先生的情绪,一边仔细询问张女士离家时驾驶的车辆颜色、车牌号及她可能的去向,同时综合指挥室根据社会监控全力展开搜寻。经过细致排查,民警发现张女士的车辆最终出现在七塘附近,且已长时间处于静止状态。林正伟当即带队驱车赶往现场,在七塘一路边找到目标车辆。见张女士独自坐在车内,神情低落,随即上前轻声交流,耐心倾听其委屈,并进行劝导。

将张女士带回派出所后,吴先生也焦急地赶了过来。见妻子平安,吴先生松了口气,连连道谢。在林正伟的调解下,夫妻俩沟通后,吴先生表示会妥善处理两人之间的问题,张女士也同意跟他回家。

优化“3分钟灭火圈”

通讯员 陈文青

本报讯 提水带、冲刺、连接、供水……近日,义乌市福田街道专职消防队联港消防站的消防员们高温下苦练“一人两盘水带”连接操等灭火项目。

据了解,联港社区紧邻世界最大的小商品市场国际商贸城,业态多元,火灾防控任务重,新投入运行的联港消防站配备5名专职消防员及3.5吨水罐消防车等专业车辆装备,确保24小时快速响应,有力优化辖区“3分钟灭火圈”。

目前,义乌全市已建成14支类似的专职消防队,持续深化“国家队—政府专职队—微型消防站”三级应急体系。以联港站为代表的基层力量,正不断夯实风险防控与应急救援根基,为小商品市场营造安全环境。

消防宣传进军训

通讯员 孙欢欢

本报讯 近日,湖州市吴兴区消防救援大队应邀走进吴兴区高级中学,将消防安全教育融入学生军训课程,开启2025年首场“消防宣传进军训”活动。

消防宣传人员从近年来发生的校内外典型火灾案例入手,以案说法,发人深省。随后围绕火灾案例分析、火灾消防安全常识、突遇火灾该怎么办三个方面,系统讲解校园火灾的预防措施、常见火灾隐患的排查方法、火灾发生时的正确报警方式、火场逃生自救以及有序组织人员疏散等基本消防知识,并发放消防安全知识读本。在大讨论环节,大家围绕遇到火灾应如何逃生、如何查找火灾隐患等话题进行交流。

上好消防必修课

通讯员 林梦兰

本报讯 近日,金华市金东区消防救援大队应邀走进金华艾青中学,为高一年级14个班630余名新生量身打造了一场“消防宣传进军训”活动。

消防人员从常见火灾的成因、预防要点,到灭火器、消火栓等器材的正确使用方法开始讲解,详细介绍初期火灾扑救技巧、不同场景下的逃生要点等实用知识。现场还给同学们播放了消防警示教育片,画面中的惨痛教训令同学们震惊。大家围绕日常用电隐患、逃生细节重要性等话题展开交流。宣传员还拿起灭火器,演示了“提、拔、握、压”规范使用步骤,加深同学们对操作要领的理解。此外,宣传员还介绍了金东区消防科普教育基地,呼吁大家利用周末及寒暑假预约参观。

应急演练强技能

通讯员 俞瀚璋 严艺莲

本报讯 近日,杭州市拱墅区天水街道开展人员密集场所火灾事故应急救援演练。

天水街道地处市中心核心区域,商业繁华,老旧小区与人员密集场所交织,消防安全形势具有复杂性和典型性。辖区主要风险点集中于老旧民居的电气线路老化、消防通道占用问题,以及大型商场、宾馆饭店的用火用电安全管理。

本次演练模拟老年活动中心因电器短路起火,应急救援队接警后迅速处置的场景。队员们依照既有救援预案开展各项救援工作,迅速设置安全警戒区域,紧急疏散周边居民,对起火区域进行出水灭火,对被困人员进行紧急救援和应急包扎。

演练考验了队员们对应急救援预案的熟悉程度、接警的反应速度、处置的及时程度,为实战打下扎实基础,为进一步打造叫得应、来得及、处置好的应急救援队伍积累了经验。